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Texte de la question

GRAND DÉBAT

M. le président. La parole est à Mme Huguette Tiegna.

Mme Huguette Tiegna. Madame la secrétaire d'État auprès du ministre de la Transition écologique et solidaire,
vous avez été désignée avec M. Lecornu pour piloter le grand débat.

Vous avez amorcé cette concertation nationale avec les maires dans les régions, aux côtés du Président de la
République. Deux rencontres avec les élus ont déjà eu lieu, notamment dans l'Eure, mais aussi avec 600 maires
des treize départements d'Occitanie à Souillac, dans ma circonscription du Lot, le 18 janvier dernier.

Au-delà des divergences politiciennes, ces rencontres se sont déroulées dans une atmosphère sereine, ce dont
je remercie également les forces de l'ordre et de sécurité. La participation des maires et l'ouverture qu'ils ont
manifestée confirment à quel point le fait démocratique et le dialogue peuvent encore animer nos territoires et
leurs citoyens.

Si nous sommes actuellement rassemblés, c'est parce que la période le nécessite. Comme l'a souligné le
Président, les fractures sociales, économiques et territoriales, qui sont maximales dans nos départements après
les trente dernières années de politiques gouvernementales, nous placent face à des défis de taille.

Aucun des gouvernements précédents, qu'il soit de droite ou de gauche, n'a en effet su répondre de façon claire
et pragmatique aux problèmes de Françaises et de Français à bout de souffle auxquels nous avons commencé
à apporter des solutions durant les dix-huit derniers mois.

Nous ne devons pas esquiver le défi local et national auquel nous sommes confrontés, celui de permettre aux
habitants de notre pays de retrouver confiance en eux et en leur capacité à avancer collectivement en vivant du
fruit de leur travail et de façon solidaire avec les plus démunis.

Dans la période charnière que nous vivons, la réussite de ce débat sera la réussite de tous, pour tous et contre
les idéologies extrémistes auxquelles nous ne devons à aucun moment céder.

Pouvez-vous, madame la secrétaire d'État, rassurer les citoyens quant aux méthodes et moyens employés pour
veiller à la transparence et à la réussite des débats qui sont lancés dans l'ensemble de nos territoires ?
(Applaudissements sur les bancs du groupe LaREM.)

M. le président. La parole est à Mme la secrétaire d'État auprès du ministre d'État, ministre de la transition
écologique et solidaire.
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Mme Emmanuelle Wargon, secrétaire d'État auprès du ministre d'État, ministre de la transition écologique et
solidaire. Vous avez raison, depuis plusieurs jours nos concitoyens nous montrent leur intérêt pour ce débat. Ils
nous le montrent avec les milles réunions locales déjà référencées sur le site granddebat.fr, qui ont commencé
partout en France. (Applaudissements sur les bancs du groupe LaREM.)

Ils nous le montrent avec les 130 000 contributions en ligne que nous avons reçues en une seule journée,
lorsque hier a été ouverte la possibilité de laisser des contributions sur le site. Ils nous le montrent encore dans
les cahiers que les maires ont mis à disposition dans les mairies pour que nos concitoyens expriment librement
leurs demandes.

Cet intérêt pour le grand débat nous oblige : nous avons la responsabilité d'assurer une analyse et une lecture
transparente et impartiale de toutes les contributions des Français. Nous le ferons sous le contrôle de cinq
garants dont deux ont été nommé par le Président de la République et deux par les présidents de chaque
Assemblée – monsieur le Président de l'Assemblée nationale, vous avez nommé un garant.

M. Christian Hutin. Cela fait quatre !

Mme Emmanuelle Wargon, secrétaire d'État . Nous travaillons avec ces garants à qui nous avons proposé une
méthodologie qui s'appuie sur des principes très forts de neutralité, d'impartialité et de transparence. Avec eux,
nous réussirons ensemble cet exercice de démocratie inédite qui redonne la parole à nos concitoyens et
prépare le « nouveau contrat pour la Nation » que le Président a annoncé dans son courrier aux Français.
(Applaudissements sur les bancs du groupe LaREM.)
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